

时隔六年，甬城再现双层巴士

文旅观光线路串联起多处文博景点

本报讯(记者沈天舟 通讯员崔宁 张昊梓) 昨日上午,全市首条罗城文旅双层巴士线投入试运营,这也是时隔六年甬城街头再次出现双层公交车的身影。

此次推出的双层公交线路由海曙发展控股有限公司和市公交集团共同运营。

记者在发车现场看到,该公交线路投入2辆10米纯电动双层宇通大客车,车身涂色以橙红色为主,并以手绘形式展现甬城标志性历史建筑,车厢内第二层配置靠背软座和全景天窗,为乘客提供开阔式观景体验服务。

该线路始发站为铁路宁波站北广场,沿途设置长春门文化公园、和义门瓮城遗址、望京门遗址公园和天一阁·月湖景区四个站点。“线路途经多个文博景点,市民游客可以在任意站点上车,坐观光巴士‘游六门’。”运营方海曙发展控股有限公司相关负责人说。

2019年3月,由东方巴士公司运营的666路由原先的双层公交车改为单层公交车运营,此后宁波市区街头再无双层公交车的身影。时隔六年,双层公交车再次投运,勾起了不少市民的回忆。

“以前12路、19路等多条线路曾采用双层公交车,二层第一排的座位最为抢手,因为这个位置有利于观看市景。”市民齐女士说,听说



双层巴士。

(沈天舟 摄)

说双层文旅观光巴士投入运营,她特地赶来体验。

“与先前运营的双层公交车不同的是,此次投运的车辆采用纯电动新能源车,更节能环保。同时,文旅观光线路有别于普通的公交线路,弱化了传统的交通运输功能,采用了全新的文旅运营模式。”该

负责人说。

目前该线路推出二日票,车上配备专业导游为乘客讲解。市民游客可通过“罗小巴”微信小程序预约购票,票卡首次激活后48小时内,乘客可不限次数乘坐。同时,围绕双层观光巴士,海曙文旅公司还将推出“巴士+旅游”“巴士+美

食”“巴士+研学”等一系列文旅融合产品,为游客带来全新文旅体验。

在试运营期间,该线路每天设置4个始发班次。此外,先前运营的免费“罗小巴”仍将保留一条运营线路,之后视实际情况进行调整。

今年春节假期客流量将同比增长近五成

宁波机场口岸出入境人数或再创新高

本报讯(记者王嘉彬 通讯员陈燕 汤皓添) 在春节假期,宁波机场口岸出入境人数或再创新高。昨天,记者从宁波机场口岸边防检查站了解到,春节假期,宁波机场口岸出入境总客流量将同比增长近五成,单日客流量将突破4000人次。

据宁波机场边检站预测,出境高峰期为1月28日、1月29日、1月30日,入境高峰期为2月3日、2月4日。出入境高峰日均客机30架次,高峰日均客流量约4200人次。

据宁波机场边检站统计,宁

波机场口岸2024年出入境人员约95万人次,较2023年增加80%。外籍人员出入境人数6.9万余人次,同比增加99%,其中,入境外籍人员约3.4万人次,同比增幅超100%。入境客流主要来自日本、韩国及中东欧国家,以观光旅游和商务会议为主。

免签政策红利持续释放,2024年通过免签入境宁波机场口岸的外籍人员6000余人次,同比增长611%,占入境口岸外国人总数的24%。今年以来入境免签外籍人员已超800余人次,客流量增幅明显。预计春节假期外籍旅客流量较往年将有明显增加。

春节假期道路收费泊位可免费停车

本报讯(记者余建文 通讯员应健) 春节假期,市民出门访客、游玩,可以享受道路免费停车了。记者昨天从宁波市住房和城乡建设局获悉,为方便广大市民春节假期出行停车,全市道路收费泊位将免收机动车停放服务费。

具体免费停车时段:1月27

日17:30起至2月5日上午8:00。停放车辆开始免费以驶入收费泊位的时间为准,结束免费以车辆驶离收费泊位的时间为准。

享受免费停放的车辆为收费泊位路边标识规定的准停机动车车型。同时,我市还鼓励各地各单位在春节假期根据实际出台的停车优惠政策,为市民和游客提供方便。

你上班,我带娃



寒假里“神兽”无处“安放”,这是许多双职工家庭的烦恼。昨天,鄞州区福明街道“公益托班”正式开班,帮助家长解决假期带娃难题。

在“公益托班”,孩子们不仅可以安静地写作业,遇到不懂

的题目,还有社区志愿者为他们答疑解惑。除了学习,孩子们还可参加飞行棋、军棋、跳绳、投篮比赛,以及太极拳、棉花糖制作等活动。

因为孩子们在学习太极拳。(褚燕玲 张林睿 王博 文/摄)

外卖小哥和物业管理者面对面交流

这场“下午茶”喝出了理解与体谅

记者 李睿清 通讯员 王诗梦

“4桶5.5升的矿泉水、27袋大米、二三十斤的蔬菜……这些都是我接到过的订单,你们物业不让车子进小区,你说我咋办?”叮咚买菜配送员李乐天一肚子牢骚要发。

“小区里孩子多,外卖小哥在小区里骑车飞快,不少孩子家长向我们抗议。出了事,谁担责?”林语沁雪小区物业项目经理魏丽无奈地说。

前日下午,一场名为“守护城市超人”的“下午茶”活动在奉化举行,来自美团、饿了么和叮咚买菜的20名外卖小哥和10名来自大型小区的物业负责人坐在一起喝起

了“下午茶”。

外卖小哥说起不少小区不允许他们开车进门、只能步行配送时情绪激动,而作为小区管家的物业管理人也是满腹委屈。

“不是我们想为难人,有些外卖员骑着车直接从小区草坪上穿过去,绿化带都被碾出车道来了,为此我们总挨业主骂。”中南物业中南樾府项目经理李小说起这些现象时无奈地摇头。

“不容易,大家都不容易!我看到过两个外卖小哥的工资单,在7000多元的工资里,超时罚款、提前点送达扣款、客户投诉赔付款等加起来近400元,这咋能不心疼?”面对声调越来越高的双方人员,奉化区总工会职工服务中心负

责人印海优打起了圆场。

“现在的小区规模越来越大,外卖车不让进,有时耽误一单,会接连影响后面好几单,如果被客户投诉,那一天的活儿都白干了!”从业6年的外卖员宋耀慈接过话题,“不过话说回来,物业公司也有物业公司的职责”。

“在小区里用自行车替换小哥的送货电动自行车。这样让物业担心的车速过快问题能缓解一下,骑手送货的速度比起步行又快一点。”眼见气氛有所缓和,印海优抛出了送货“接驳”方案。

印海优介绍,从去年4月开始,为了解决这个难题,奉化在全区多个小区投放了135辆送货自行车。

时,外卖员便可骑自行车送货。据测算,步行送货改骑车送货后,送货时间可从10分钟缩短至3分钟。这个试行了半年的方案得到了现场物业负责人和外卖小哥的认可。

从增大送货自行车置物筐,到安排专人对车辆进行管理;从为送货自行车安装照明装置,到将这一项目推广到更多小区……这场特殊的“下午茶”氛围越来越融洽,“小哥专车”的未来计划也逐渐清晰。

美团外卖员何真说:“物业与外卖员虽有各自的立场,但最终目的都是为了把居民服务得更好。今天坐在这里,不仅让我们更加理解和体谅彼此,还让我们更有动力为创造美好未来而努力。”

约2.8万名“城市美容师”齐上阵

全城大扫除,清清爽爽迎新春

本报讯(记者余建文 通讯员何开艳 胡欣瑜) 昨天上午8时许,江苏籍环卫工人葛怀珍清扫完鄞州大道两侧的300多米人行道后,又拿上抹布、拎着水桶,前去擦洗沿路的果壳箱和道路侧石,去除上面的顽固污渍。最近,市环卫部门要求各地环卫作业单位开展节前“干净过大年,城市大扫除”专项工作。全市约2.8万名“城市美容师”齐上阵,开展环境卫生大扫除,用清爽整洁的城市公共环境迎接新年新春。

葛大姐负责保洁的区域有1万多平方米。随着春节临近,她的工作强度也增大了许多,除了地面清扫、沿路设施精细化保洁,还要把绿化带中的垃圾一点点地掏出来。葛大姐说:“虽说累了点,但城市是我们共同的家,快过年了嘛,必须认认真真搞一番大扫除,清清爽爽迎新春。”



环卫工人在清洗广场。

(余建文 何开艳 摄)

宁波市市容环境卫生指导中心副主任刘勇权介绍,这段时间宁波各环卫保洁单位加大机械作业频次,重点做好主次干道、重要商圈、农贸市场、交通场站等区域周边环境的深度保洁。在天气较暖

时,安排人员对商业大街、主干道进行深度保洁;对绿化带、围墙角落、菜场周边、商铺转角等不易发现的卫生死角加大清理力度,对果壳箱出现污渍、锈蚀和标识不清等现象进行整改。

各地环卫部门因地制宜,利用中午和下午气温较高时段,加大机械化湿扫作业力度,对中心城区主次干道和镇(乡)建成区主干道进行深度清洁,通过巡回不间断作业,确保路面不见积尘、泥沙与杂物。利用高压水枪、洗扫一体机、深度磨地机等保洁器具,结合人工作业,将马路、广场上的各种顽固污渍一一清除。公园里,保洁员细心擦拭护栏、清理河道和池塘的枯枝败叶……

宁波市兴荣保洁有限公司负责人武翠萍告诉记者,公司承担着鄞州大道及周边几条道路的保洁工作,面积达150多万平方米。公司90多名保洁人员、10多辆作业车全数出动,实施精细化保洁。“考虑到春节假期有部分人员会请假,我们及早做好人员调配,确保春节假期保洁工作‘不打烊’。”武翠萍说。

“家门口”就能做血透治疗了

北仑又添一家血液净化中心

本报讯(记者陈敏 通讯员胡丝丽) “得知这边在建血液净化中心,试运行时候我就过来了。这里环境好,设备新,最主要的是离家近,走过来就几分钟时间。”前不久,北仑区第二人民医院血液净化中心正式启用,家住柴桥街道养志新村的血透患者郑奶奶很是开心,因为以后她再也不用为做血透而跑远路了。

北仑区第二人民医院血液净化中心是北仑区第五家血液净化中心。它的正式启用意味着北仑区东边的肾病患者从此在“家门口”就能享受优质血透治疗服务,在有效打通肾病患者治疗“最后一公里”的同时,也标志着北仑区朝“血透治疗不出区”的目标又前进了一步。

新启用的血液净化中心使用面积539平方米,设有透析床位20张。中心拥有血透机15台,配备了4名医护人员,还有宁波大学附属第一医院常驻肾内科(血液净化中心)专家团队为患者透析治疗保驾护航。

据了解,家住北仑区东边的血透患者有130多人,平时这些患者要到10公里以外的北仑区人民医院接受血透治疗,极不方便。60多岁的史阿姨已坚持血透治疗14年,需每周两次上医院接受血透治疗,因患病多年,她双腿无法行走,行动靠轮椅,每次去医院得由家人驱车接送。得知以后在北仑区第二人民医院也可以接受血透治疗了,史阿姨的老伴开心地说:“以后我可以推着轮椅送她来治疗,从家走到医院只需5分钟。”

中国石油化工股份有限公司镇海炼化分公司1#苯抽提增产正己烷工艺改造项目环境影响评价信息公开

中国石化镇海炼化分公司拟在宁波石化经济技术开发区镇海炼化现有厂区内实施1#苯抽提增产正己烷工艺改造项目。该项目的环评报告征求意见稿已形成。根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)有关要求,现公开下列信息,并征求与该建设项目环境影响评价有关的意见。

一、环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

公众在征求意见稿期间可通过中国石化镇海炼化分公司网站(<http://zrcc.sinopec.com>)查看环境影响评价征求意见稿全文,也可前往中国石化镇海炼化分公司安环部查阅纸质报告书(工作日8:30-17:00,联系电话:15968025272)。

二、征求意见的公众范围
本次征求意见的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。

三、建设单位名称和联系方式
1) 建设单位名称:中国石油化工股份有限公司

镇海炼化分公司
2) 通讯地址及邮编:宁波市镇海区蛟川街道
邮编:315200

3) 联系人:马天恩
联系电话:15968025272

电子邮箱:mate603.zhlh@sinopec.com

四、公众意见表的网络链接
请需要提出意见的公众于以下链接下载并填写表格:<http://zrcc.sinopec.com>。

五、公众提出意见的方式和途径
公众可以通过信函、传真、电子邮件等方式向建设单位提交公众意见表。

六、公众提出意见的起止时间
公众可在本次公示之日起10个工作日内,即2025年1月22日至2025年2月10日结束,向建设单位或者环评单位提出宝贵意见。

中国石油化工股份有限公司镇海炼化分公司
2025年1月21日

关于轨道交通6号线望童路站施工期间交通组织调整的延期公告

(2025年第7号)

为保障宁波市轨道交通6号线工程望童路站的顺利推进,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对原《关于轨道交通6号线、8号线部分站点交通管制延期的公告》(2024年第3号)中轨道交通6号线工程望童路站施工期间的交通管制进行延期,延期至2025年6月30日,道路管制期间禁止一切机动车在望童路(宋晴路-阳光路)由东往西通行,受限车辆可通过

中山西路-学院路绕行。
请社会各界和广大群众给予理解和支持,受交通管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路,遵照现场交通标志指示通行。
特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2025年1月24日

